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ATA N° 082 - “C” 
 
 
 
 
PRESIDENTE       -  DEPUTADO RIVA 
1° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO ROMOALDO JÚNIOR (AD HOC) 
2° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO ELIENE (EM EXERCÍCIO) 
 
 

 
 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Havendo número regimental, declaro aberta a 

presente Sessão Extraordinária. 
Solicito aos Srs. Deputados Romoaldo Júnior e Eliene que assumam a 1ª e 2ª 

Secretarias. 
(O SRS. DEPUTADOS ROMOALDO JÚNIOR E ELIENE ASSUMEM, RESPECTIVAMENTE, A 1ª E 
2ª SECRETARIAS.) 

O Sr. Emanuel Pinheiro - Solicito a palavra, para uma Questão de Ordem, Sr. 
Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para uma Questão de Ordem, o 
Deputado Emanuel Pinheiro. 

O SR. EMANUEL PINHEIRO - Sr. Presidente, V. Exª está inflexível em relação 
àquilo que acredita ser a fiel interpretação da lei federal e, assim como eu, também estão 
inflexíveis os Deputados Gilney Viana, Zé Carlos do Pátio e outros companheiros. 

Eu quero dizer a V. Exª que, depois de tanta luta, eu tinha um sonho que era 
instalar essa Comissão, e nós vamos instalá-la. Agora, não fica prejudicada uma nova medida 
judicial nossa para estabelecer a fiel interpretação do Artigo 19 da Lei Federal nº 1.079/50, 
ou até um parecer que vamos solicitar ao Superior Tribunal de Justiça ou Supremo Tribunal 
Federal. 

Pergunto a V. Exª, desta tribuna, vindo esse Parecer, V. Exª volta atrás e 
recompõe a Comissão Especial a ser eleita por este Plenário? 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu quero deixar bem claro, Deputado Emanuel 
Pinheiro, que a Presidência vai cumprir todas as decisões judiciais que chegarem a esta Casa... 

O SR. EMANUEL PINHEIRO - Não, eu falei pareceres. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - ...Porém, parecer por parecer, eu devo cumprir o 

Parecer da Câmara Federal, que me informou que jamais foi questionado isso e jamais foi 
levada em consideração qualquer lei para se formar Comissão, a não ser o Regimento Interno 
da Casa, que é, esse sim, o que disciplina a formação de comissões. 

O SR. EMANUEL PINHEIRO - Sr. Presidente, essa comissão, que não é uma 
comissão processante, que é uma figura sui generis, é de desconhecimento total, omissão total 
por parte do nosso Regimento Interno, mas eu vou acatar a decisão de V. Exª para se formar a 
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comissão, para que possamos instalá-la, e caberá à Comissão definir se vamos trabalhar no 
recesso ou não, se bem entendi a sua definição.  

Também vou me reservar o direito de pedir um Parecer ao Superior Tribunal 
de Justiça, para o Supremo Tribunal Federal e, se for o caso, independente do funcionamento 
da Comissão, até com uma medida cautelar ou um mandado de segurança, uma medida 
jurídica que couber neste caso. 

Era isso, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu agradeço a V. Exª. 
Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, para a leitura da Ata. 
O SR. 2° SECRETÁRIO - Não há Ata a ser lida, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, para a leitura 

do Expediente. 
O SR. 1° SECRETÁRIO - Não há Expediente a ser lido, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Encerrado o Pequeno Expediente, passemos ao 

Grande Expediente (PAUSA). Não há orador inscrito. 
Passemos à Ordem do Dia. 
Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 149/99, de autoria das Lideranças 

Partidárias, que dá nova redação ao Parágrafo único dos Artigos 43 e 45 da Lei nº 6.992, de 
19.02.98. Com Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 
Execução Orçamentária. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado, com os 
votos contrários dos Deputados Zé Carlos do Pátio, Serys Slhessarenko, Gilney Viana e 
Emanuel Pinheiro. 

Art. 1° (LIDO). Em discussão o Artigo 1°. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado, com 
os votos contrários dos Deputados Zé Carlos do Pátio, Serys Slhessarenko, Gilney Viana e 
Emanuel Pinheiro. 

Art. 2° (LIDO). Em discussão o Artigo 2°. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado, com 
os votos contrários dos Deputados Zé Carlos do Pátio, Serys Slhessarenko, Gilney Viana e 
Emanuel Pinheiro. 

Art. 3° (LIDO). Em discussão o Artigo 3°. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado, com 
os votos contrários dos Deputados Zé Carlos do Pátio, Serys Slhessarenko, Gilney Viana e 
Emanuel Pinheiro. 

Art. 4° (LIDO). Em discussão o Artigo 4°. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado, com 
os votos contrários dos Deputados Zé Carlos do Pátio, Serys Slhessarenko, Gilney Viana e 
Emanuel Pinheiro. Não tendo sofrido emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 120/99, de autoria do Deputado Carlos 
Brito, que transfere a sede do Distrito da Fazenda de Cima, no Município de Poconé, criado 
pela Lei n° 711, de 16.12.53, para a localidade de Chumbo, no mesmo Município, e dá outras 
providências. Com Parecer favorável da Comissão Municipalista. 
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Art. 1° (LIDO). Em discussão o Artigo 1°. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2° (LIDO). Em discussão o Artigo 2°. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3° (LIDO). Em discussão o Artigo 3°. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Não 
tendo sofrido emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

O Sr. Emanuel Pinheiro - Sr. Presidente, para uma Questão de Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para uma Questão de Ordem, o 

nobre Deputado Emanuel Pinheiro. 
O SR. EMANUEL PINHEIRO - Sr. Presidente, observando que V.Exª está 

encerrando esta Sessão, queria perguntar a V. Exª qual é a composição da Comissão - se já 
foram indicados seus membros - para a apuração da procedência da denúncia de minha 
autoria contra o Governador Dante de Oliveira por crime de responsabilidade. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Pelo PFL, Deputado Emanuel Pinheiro; pelo Bloco 
Frente e Cidadania, o Deputado Carlão Nascimento, do PSDB, e o Deputado Eliene, do PSB; 
pelo Bloco Autonomia, Deputado Wilson Teixeira Dentinho. 

Falta o PMDB fazer a sua indicação... 
O Sr. Zé Carlos do Pátio - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Zé Carlos 

do Pátio. 
O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, pelo PMDB, eu indico o 

Deputado Nico Baracat. 
O SR. PRESIDENTE - O Deputado Nico Baracat foi indicado pelo PMDB. Eu 

peço que a Assessoria proceda à devida anotação. 
Eu quero, antes de encerrar a presente Sessão, agradecer aos Srs. Deputados, 

desejar que todos tenham um mês de férias, de descanso e de reflexão. Peço desculpas a algum 
Parlamentar que porventura nós deixamos de atender, e quero dizer aos Srs. Deputados que 
desejo que todos retornem no mês de agosto, se Deus quiser, com muita saúde, com muita 
paz, para darmos continuidade ao nosso trabalho. 

O Sr. Alencar Soares - Solicito a palavra, pelo Protocolo, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pelo Protocolo, o nobre Deputado 

Alencar Soares. 
O SR. ALENCAR SOARES - Sr. Presidente, eu quero comunicar a todos os 

companheiros Deputados - inclusive, quero agradecer por esse primeiro semestre aqui, que 
graças a Deus deu tudo bem - que eu vou telefonar para todos, na segunda quinzena de julho, 
convidando para passar uns dois ou três dias em Barra do Garças conosco. Eu já estou com o 
telefone de todo mundo e vou marcar, para que todos os companheiros façam uma visita a 
Barra do Garças. 

Muito obrigado, boas férias e bom trabalho! 
O Sr. Benedito Pinto - Solicito a palavra, pelo Protocolo, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pelo Protocolo, o nobre Deputado 

Benedito Pinto. 
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O SR. BENEDITO PINTO - Sr. Presidente, apenas para também agradecer, em 
nome da minha família, a todos os nossos companheiros pelos seis meses que tivemos aqui - 
tivemos a sorte de ver transcorrer tudo bem e ver todos com saúde. Eu quero desejar a todos 
os meus colegas e a suas famílias um feliz recesso e que esses trinta dias sirvam para visitas às 
bases, mas que também sirvam para um descanso a todos nós, porque na verdade nós tivemos 
um período muito corrido. Então, desejo sucesso a todos os Senhores, em meu nome e em 
nome da minha família.  

Desejo, Deputado Wilson Teixeira Dentinho, a todos um período de férias 
tranqüilo, para que possamos, em agosto, retornar aqui com mais disposição para darmos 
continuidade aos trabalhos que esta Casa vem fazendo.  Muito obrigado e felicidades a todos 
os Senhores. 

O Sr. Gilney Viana - Solicito a palavra, pelo Protocolo, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pelo Protocolo, o nobre Deputado Gilney 

Viana. 
O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, primeiro quero 

congratular-me não só com nós outros que somos Deputados, mas com os servidores da Casa, 
as nossas Taquígrafas, o nosso pessoal da Segurança, os nossos servidores que estão atentos e 
sempre prontos a atender as nossas demandas.  

Peço desculpas por alguma grosseria que nós possamos ter proferido 
inopinadamente, tanto em meu nome como em nome da Deputada Serys Slhessarenko.  

E quero dizer que nós cultivamos o debate, a divergência, a diferença, mas 
respeitamos bastante aqueles que têm opinião diferente de nós, mesmo porque Parlamento é 
para parlamentar, às vezes, podemos ter a ocasião de extrapolar em algum termo, mas sem 
nenhum objetivo de ofender pessoalmente. 

Dito isso, gostaria de agradecer a todos - e também à Mesa Diretora e à 
Presidência, porque não obstante diferenças de opinião, até de interpretação, nós conseguimos 
concluir o semestre com um saldo positivo.  

Espero que o recesso seja produtivo também para renovarmos nossas 
energias, para retornarmos a lida e a luta no segundo semestre. 

Muito obrigado, Sr. Presidente.  
A todos, um bom recesso!  
O SR. PRESIDENTE (RIVA) – Eu também quero, em nosso nome, em nome de 

todos os Srs. Deputados, inclusive do Deputado Benedito Pinto, expressar os nossos 
agradecimentos à nossa equipe da Secretaria de Serviços Legislativos e de todos os servidores 
de um modo geral, mas, em especial, às Taquígrafas e a todos os demais servidores da 
Secretaria de Serviços Legislativos, que, sem dúvida nenhuma, deram uma grande 
contribuição e enriqueceram os nossos trabalhos. 

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: Da Bancada do 
Partido da Frente Liberal: Emanuel Pinheiro, Humberto Bosaipo, Moacir Pires e Romoaldo 
Júnior; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat, Zé 
Carlos do Pátio e Pedro Satélite; da Bancada do Partido dos Trabalhadores - Gilney Viana e 
Serys Slhessarenko; da Bancada do Partido Trabalhista Brasileiro - Joaquim Sucena; do Bloco 
Parlamentar Frente e Cidadania - Alencar Soares (PSDB), Carlão Nascimento (PSDB), Roberto 
Nunes (PSDB), Eliene (PSB), Jair Mariano (PPS), Riva (PSDB), Nilson Leitão (PSDB) e Rene 
Barbour (PSDB); do Bloco Parlamentar Autonomia - Amador Tut (PL), Benedito Pinto (SEM 
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FILIAÇÃO PARTIDÁRIA), Hermínio J. Barreto (PL), Silval Barbosa (PTB) e Wilson Teixeira 
Dentinho. 

Deixou de comparecer a esta Sessão o Sr. Deputado José Carlos Freitas, do 
PPB. 

Antes de encerrar a presente Sessão, comunico a próxima para o dia 03 de 
agosto, terça-feira, às 20:00 horas. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-
SE A SESSÃO). 
 
 
 

Revisada por Ana Lúcia Bigio. 
Conferida por Regina Céli Arruda 

 
 


